
 
 

     
             

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

DATE -__ /__ /____ 

DAY -  

    INSTRUCTION FOR CANDIDATE 

      उम्मीदवारों के लिए अनुदशे 

TEST SERIES NO. 

A - 101 

1. केवल काले या नीले रंग की स्याही वाले बॉल 

पेन का ही उपयोग करें  

2. परीक्षा प्रारंभ होते ही आप इस प्रश्न पुस्तिका 

की जााँच अवश्य कर ले तथा यदि इसमें कोई 

दबना छपा कटा-फटा या आंदिक छपा हुआ पृष्ठ 

अथवा प्रश्न हो, तो इसे अदभजागर के माध्यम से 

सही प्रश्न पुस्तिका से बिल लीदजए। 

3. इस प्रश्न पुस्तिका में कुल 100 प्रश्न हैं I 

4. यह एक विुदनष्ठ परीक्षा है, दजसमें प्रते्यक प्रश्न 

के उत्तर के दलए चार दवकल्प दिए गए है, आपको 

इन चार दवकल्पो ंमें से सही उत्तर वाले एक ही 

दवकल्प को चुनना है। 

5. सभी प्रश्नो ंके उत्तर अलग अलग से दिए गए 

उत्तर-पत्रक पर ही अंदकत करने है। 

 

 

6. उत्तर-पत्रक को भरने हेतु दनिेि उत्तर-पत्रक 

के पृष्ठ भाग पर अंदकत है, दजन्हें उत्तर-पत्रक को 

भरने से पूवव ध्यान से पढ़ ले I 

7.  इस प्रश्न पुस्तिका में रफ-कायव के दलए खाली 

पृष्ठ उपलब्ध हैं। 

8. परीक्षा समाप्त होने से पूवव परीक्षाथी कक्ष से 

बाहर नही ंजा सकते हैं। 

9. परीक्षा समाप्त होने के पश्चात् आप उत्तर-पत्रक 

की ORIGINAL COPY को अदभजागर के पास जमा 

कराकर उनकी अनुमदत से ही बाहर जा सकते 

हैं। 

10. परीक्षा समाप्त होने पर प्रश्न पुस्तिका एवं 

उत्तर-पत्रक की Candidate's Copy को अपने साथ 

ले जाने की अनुमदत हैं। 

11. प्रते्यक सही उत्तर पर 1 अंक प्राप्त होगा तथा 

प्रते्यक गलत उत्तर पर 0.33 अंक काटा जाएगा। 
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1. दनम्नदलस्तखत में से कौन सा संगठन िुदनया की "िांदत के दलए 

परमाणु" के रूप में स्थादपत है? 

a) संयुक्त राष्ट्र  सुरक्षा पररषद b) अंतरााष्ट्र ीय परमाणु ऊर्ाा 

एर्ेंसी (IAEA) 

c) उत्तर अटलांटटक संटि संगठन d) संयुक्त राष्ट्र  महासभा 

 

2. हुक का दसद्ांत दनम्नदलस्तखत में से दकससे संबंदित है? 

a) द्रव दाब b) प्रत्यास्थता 

c) रेटियोऐक्टिवता d) इनमें से कोई नही ं

 

3. अपराह्न 3:30 बजे एक घडी की दमनट सुई पूवव की ओर है। रात 

9:00 बजे घंटे की सुई की दििा क्या होगी? 

a) दटक्षण b) पूवा 

c) दटक्षण-पटिम d) इनमें से कोई नही ं

 

4. 6 से दवभाज्य संख्याएाँ  कौन सी हैं? 

i) 5994 

ii) 8668 

iii) 5986 

iv) 8982 

a) i b) i, ii और iii 

c) ii d) i और iv 

 

5. 75वें गणतंत्र दिवस 2024 पर वीरता के दलए वायु सेना पिक से 

सम्मादनत मदहला IAF अदिकारी कौन थी?ं 

a) एयर मार्ाल सािना एस. नायर b) फ्लाइंग ऑटिसर अंटकता 

िोगंसुक 

c) टवंग कमांिर टवर्यलक्ष्मी 

रामानन 

d) स्क्वािर न लीिर टनटकता 

मल्होत्रा 

 

6. अपच के उपचार के दलए दकस प्रकार की िवाओ ंका उपयोग 

दकया जाता है? 

a) प्रटतरै्टवक (एंटीबायोटटक) b) ददानार्क (एनाले्जटसक) 

c) अम्लत्वनार्क (एंटाटसि) d) रोगाणुरोिक (एंटीसेटिक) 

 

7. िी गई आकृदत में दत्रभुजो ंकी संख्या ज्ञात कीदजए: 

 

a) 8 b) 9 

c) 10 d) 7 

 

8. दनम्नदलस्तखत प्रश्न में, संख्या शंृ्खला में एक पि गलत है। गलत 

पि ज्ञात कीदजये। 

 3, 7, 15, 30, 63 

a) 30 b) 63 

c) 15 d) 3 

 

9. दनम्नदलस्तखत में से दकस दिकेटर ने 'स्ट्रेट फ्रॉम ि हाटव: एन 

ऑटोबायोग्राफी' पुिक दलखी है? 

a) सुटनल गावस्कर b) सौरव गांगुली 

c) सटिन तेंदुलकर d) कटपल देव 

 

10. सू्कल के्षत्र की ओर आ रही एक कार दनयत त्वरण -3 

मीटर/सेकंड2 के साथ 36 मीटर/सेकंड से 9 मीटर/सेकंड तक 

िीमी हो जाती है। कार को अंदतम वेग तक िीमा करने में 

दकतना समय लगता है? 

a) 11 सेकंि b) 9 सेकंि 

c) 8 सेकंि d) 12 सेकंि 

 

11. दनम्नदलस्तखत प्रश्न में दिए गए दवकल्पो ंमें से बेजोड़ दवकल्प ज्ञात 

कीदजये। 

a) मािी b) दया 

c) क्षमा d) गन्दगी 

 

12. चीनी की कीमत में 25% की वृस्तद् हुई है। यदि कोई पररवार 

अपने चीनी के खचव में कोई बिलाव नही चाहता है, तो पररवार 

को चीनी की खपत में दकतनी कटौती करनी होगी? 

a) 22% b) 20% 

c) 25% d) 21% 

 

13. दकस कंपनी ने बहुभाषी वचुवअल अदसस्ट्ेंट बनाने के उदे्दश्य से 

जेनरेदटव AI पे्लटफॉमव, भारतGPT लॉन्च दकया है? 

a) ओपन AI b) कोरओवर प्राइवेट टलटमटेि 

c) एफ़ले (इंटिया) टलटमटेि d) जेनसार टेक्नोलॉर्ीर् 

 

14. िो विुओ ंके बीच गुरुत्वाकषवण बल F है। यदि िोनो ंविुओ ंके 

द्रव्यमान उनके बीच की िूरी को बिले दबना उनके मूल 

द्रव्यमानो ंके एक चौथाई (1/4) हैं तो गुरुत्वाकषवण बल दकतना 

हो जाएगा? 

 

a) F/4 b) F/8 

c) F/12 d) F/16 

 

15. दनिेि: नीचे दिए गए प्रश्न में एक कथन दिया गया है दजसके 

बाि तीन िारणाएाँ  I, II और III हैं। िारणा एक मानी गई बात 

होती है। आपको कथन और दनम्नदलस्तखत िारणाओ ंपर दवचार 

करना है और तय करना है दक कौन सी िारणा कथन में दनदहत 

है। 

कथन: "यदि आपको संयुक्त प्रवेि परीक्षा में अचे्छ अंक लाने 

हैं, तो संस्था Y में भती हो जाइये।", B, C को बताता है। 

िारणाएाँ : 

I. B को संयुक्त प्रवेि परीक्षा के बारे में सबकुछ पता है 

II. C हमेिा B की सुनता है 

III. Y संयुक्त प्रवेि परीक्षा के दलए अच्छी संस्था है 

a) िारणा I टनटहत है b) िारणा II टनटहत है 

c) िारणा III टनटहत है d) या तो िारणा II या िारणा III 

टनटहत है 

 

16. एक तार को मोड़कर 22 सेमी भुजा का एक वगव बनाया जाता 

है। यदि तार को पुनः  मोड़कर एक वृत्त बनाया जाता है, तो 

उसकी दत्रज्या होगी: 

a) 22 सेमी b) 14 सेमी 

c) 11 सेमी d) 7 सेमी 

 

17. पृथ्वी िेखर ने ऑस्ट्रेदलयन ओपन डेफ़ चैस्तियनदिप में कौन 

सी उपलस्तब्ध हादसल की? 

a) उन्ोनें एकल क्टिताब र्ीता b) उन्ोनें युगल क्टिताब र्ीता 
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c) वह एकल क्टिताब में 

उपटवरे्ता रहे 

d) वह युगल क्टिताब में उपटवरे्ता 

रहे 

 

18. CO2 जब अदिक मात्रा में प्रवादहत दकया जाता है तो चूने का 

पानी दफर से रंगहीन हो जाता है, इसका कारण है- 

a) कैक्टशर्यम काबोनेट b) कैक्टशर्यम बाइकाबोनेट 

c) कैक्टशर्यम क्लोराइि d) कॉपर काबोनेट 

 

19. िी गई सूचना को पदढ़ए और सबसे उपयुक्त दवकल्प को 

चुनकर पूछे गए प्रश्न का उत्तर िीदजए। 

 200 व्यस्तक्तयो ंमें से 90 लोग चाय पसंि करते हैं जबदक 108 

लोग कॉफी पसंि करते हैं और 46 लोग चाय और कॉफी िोनो ं

पसंि करते हैं। दकतने व्यस्तक्तयो ंको न तो चाय पसंि है और न 

ही कॉफी? 

a) 46 b) 44 

c) 62 d) 48 

 

20. दनम्नदलस्तखत में से कौन सी दभन्न सबसे बड़ी है? 

a) 13/19 b) 25/31 

c) 28/31 d) 70/79 

 

21. सैन्य दवमान इंजन घटको ंकी आपूदतव के दलए रोल्स-रॉयस ने 

आजाि इंजीदनयररंग के साथ दजस सौिे पर हिाक्षर दकए हैं 

उसकी अवदि क्या है? 

a) 5 वषा b) 7 वषा 

c) 10 वषा d) 12 वषा 

 

22. वायु गुहाओ ं वाली लंबी अस्तस्थयााँ और वायु कोष वाले फेफड़े 

_____ वगव की दविेषताएं हैं। 

a) उभयिर b) स्तनिारी 

c) सरीसृप d) पक्षी 

 

23. यदि 10 अगि, 1998 को गुरुवार था, तो 5 अगि, 1994 को 

सप्ताह का कौन सा दिन था? 

a) सोमवार b) मंगलवार 

c) र्टनवार d) रटववार 

 

24. नीचे दिए गए प्रश्न में, एक प्रश्न है दजसके बाि 1 और 2 से 

िमांदकत िो कथन दिए गए हैं। आपको यह तय करना है दक ये 

कथन प्रश्न का उत्तर िेने के दलए पयावप्त हैं या नही।ं 

प्रश्न: X+Y का मान क्या है? 

कथन: 

1) X - 2Y = 5 

2) X2 – 25 = 4XY - 4Y2 

a) यटद अकेले कथन 2 प्रश्न का 

उत्तर देने के टलए पयााप्त है 

लेटकन अकेले कथन 1 उत्तर 

देने के टलए पयााप्त नही ंहै 

b) यटद आप 1 और 2 को 

टमलाकर उत्तर प्राप्त कर 

सकते हैं 

c) यटद आप 1 और 2 को 

टमलाकर भी उत्तर नही ंप्राप्त 

कर सकते हैं, अभी भी अटिक 

र्ानकारी की आवश्यकता है 

d) यटद अकेले कथन 1 प्रश्न का 

उत्तर देने के टलए पयााप्त है 

लेटकन अकेले कथन 2 उत्तर 

देने के टलए पयााप्त नही ंहै 

 

25. दकसका कथन है दक - "यदि कोई िासकीय दनिेिक तत्वो ंकी 

अवहेलना करता है तो दनदश्चत रूप से इसके दलए उसे जनता के 

प्रदत उत्तरिायी होना पड़ेगा"? 

a) पं. र्वाहर लाल नेहरू b) महात्मा गााँिी 

c) िॉ. बी. आर. अमे्बिकर d) िॉ. रार्ेंद्र प्रसाद 

 

26. क्षय रोग (tuberculosis) प्रदतरक्षण के दलए BCG वैक्सीन 

______ द्वारा दवकदसत दकया गया था। 

a) एिविा रे्नर b) र्ोनास साल्क और अल्बटा 

सटबन 

c) अल्बटा कैलमेट और केटमली 

गुएररन 

d) लुई पास्िर 

 

27. नीचे दिए गए प्रश्न में कुछ कथन और उसके बाि कुछ दनष्कषव 

दिए गये हैं। आपको दिए गये कथन को सत्य मानना है, भले ही 

वे ज्ञात तथ्ो ंसे अलग प्रतीत होते हो।ं सभी दनष्कषों को पदढ़ए 

और दनिावररत कीदजये दक दिए गये दनष्कषों में से कौन-सा/से 

दनष्कषव ज्ञात तथ्ो ंको नजरंिाज करने पर कथनो ंका तादकव क 

रूप से अनुसरण करता/करते है/हैं। 

कथन: 

I. सभी ईगल दछपकली हैं 

II. सभी खरगोि सााँप हैं 

III. सभी सााँप ईगल हैं 

दनष्कषव: 

I. सभी खरगोि दछपकली हैं 

II. सभी ईगल खरगोि है 

III. सभी दछपकली सााँप हैं 

IV. सभी सााँप दछपकली हैं 

a) केवल टनष्कषा I अनुसरण 

करता है 

b) केवल टनष्कषा I और IV 

अनुसरण करते हैं 

c) केवल टनष्कषा II और III 

अनुसरण करते हैं 

d) सभी अनुसरण करते हैं 

 

28. एक मिीन को 4800 रुपये में बेचने पर एक िुकानिार को 

20% की हादन होती है। 20% का लाभ प्राप्त करने के दलए 

िुकानिार को उसी मिीन को दकस मूल्य पर बेचना चादहए? 

a) 7500 रुपये b) 7200 रुपये 

c) 6600 रुपये d) 6000 रुपये 

 

29. मैदजनॉट रेखा दकस िेि के बीच स्तस्थत है? 

a) नामीटबया और अंगोला b) यूएसए और कनािा 

c) फ्ांस और र्मानी d) र्मानी और पोलैंि 

 

30. दसल्वर को खुले में रखने पर आमतौर पर इस पर दनदमवत होने 

वाली जंग का रंग कैसा होता है? 

a) नीला b) काला 

c) हरा d) भूरा 

 

31. अपै्रल 2001 में मंगलवार दकन दिनांको ंको पड़ता है? 

a) 3, 10, 17, 24 b) 4, 11, 18, 25 

c) 2, 9, 16, 23, 30 d) 1, 8, 15, 22, 29 

 

32. 3240 के गुणनखण्ो ंका योग ज्ञात कीदजए 

a) 10890 b) 11000 

c) 10800 d) 10190 
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33. जगन्नाथ मंदिर' _______ राज्य में स्तस्थत है। 

a) आंध्र प्रदेर् b) उडीसा 

c) कनााटक d) केरल 

 

34. दकसने अवलोकन दकया दक परमाणु के भीतर बहुत बड़ा ररक्त 

स्थान होना चादहए? 

a) आइंस्टाइन b) आरेटनयस 

c) िैिटवक d) रदरिोिा 

 

35. दनम्नदलस्तखत प्रश्न में एक कथन के बाि I और II से अंदकत िो 

दनष्कषव दिए गए हैं। आपको कथन में िी गई जानकारी को 

सत्य मानना है और उसके आिार पर तय करना है दक, दिए 

गए दनष्कषों में से दकसे/दकन्हें अमल में लाना तादकव क रूप से 

सही है। 

कथन: भारतीय मानदसकता के अनुसार भोजन, कपड़ा और 

आश्य अभी भी जीवन जीने के दलए सबसे प्राथदमक 

आवश्यकताएाँ  है। 

दनष्कषव: 

I. भोजन, कपड़ा और आश्य एक सम्मानजनक जीवन व्यतीत 

करने के दलए पयावप्त हैं। 

II. इन तीनो ंमें से दकसी एक के अभाव से आिमी जीदवत नही ं

रह सकता। 

a) केवल टनष्कषा I अनुसरण 

करता है। 

b) केवल टनष्कषा II अनुसरण 

करता है। 

c) न तो I और न II अनुसरण 

करता है। 

d) I और II दोनो ंअनुसरण करते 

हैं। 

 

36. िो पाइप A और B अलग-अलग एक टैंक को िमिः  20 और 

30 दमनट में पूरी तरह से भर सकते हैं। यदि िोनो ंपाइप एक 

साथ खोले जाते हैं, तब टैंक को पूरी तरह से भरने में दकतना 

समय लगेगा? 

a) 10 टमनट b) 12 टमनट 

c) 15 टमनट d) 25 टमनट 

 

37. चालू दवत्त वषव में भारत की GDP वृस्तद् के दलए IMF का 

अनुमादनत पूवावनुमान क्या है? 

a) 6.0 प्रटतर्त b) 6.2 प्रटतर्त 

c) 6.3 प्रटतर्त d) 6.7 प्रटतर्त 

 

38. दनम्नदलस्तखत में से दकसे 'पलव ऐि'(मुक्ता भस्म) कहा जाता है? 

a) Na2CO3 b) NaHCO3 

c) K2CO3 d) CaCO3 

 

39. दनम्नदलस्तखत में से दकस दवकल्प में नीचे दिए गए दचत्र का सही 

जल प्रदतदबंब है: 

  

a)            b)  

c)              d)  

 

40. 125 मीटर ऊाँ ची मीनार से, एक कार का अवनमन कोण 45° 

है। तब कार, मीनार से दकतनी िूर है? 

a) 125 मीटर b) 60 मीटर 

c) 75 मीटर d) 95 मीटर 

 

41. "इंदडका" दजसमें मौयवकालीन भारत का उले्लख है, दकसके 

द्वारा दलखी गयी थी? 

a) मेगस्थनीर् b) फ़ाटहयान 

c) हे्वन त्ांग d) इनमें से कोई नही ं

 

42. दनम्नदलस्तखत में से कौन-सा समनू्यटर ॉदनको ंका युग्म है? 

a) 7N14, 8O16 b) 6C13, 7N14 

c) 6C12, 6C14 d) 18Ar39, 20Ca40 

 

43. प्रते्यक समूह के वणों को इस प्रकार िमबद् कीदजये दक उनसे 

अथवपूणव िब्द बन सकें  और उसके बाि उनमें से बेमेल िब्द 

चुदनए: 

a) GHIET b) VEENS 

c) VIDEID d) ORFU 

 

44. तीन अंको ंकी दकतनी संख्याएाँ  6 से दवभाज्य हैं? 

a) 196 b) 149 

c) 150 d) 151 

 

45. महात्मा गांिी को 'राष्ट्र दपता' की उपादि दकसने िी थी? 

a) गोपाल कृष्ण गोिले b) सुभाष िंद्र बोस 

c) र्वाहर लाल नेहरू d) मदन मोहन मालवीय 

 

46. दनम्न में से दकसमें पूणव आंतररक परावतवन िादमल नही ंहै? 

a) रेटगस्तान में मृगतृष्णा b) केटलिोस्कोप 

c) हीरे की टिलटमलाहट/िमक d) ऑटिकल िाइबर में प्रकार् 

टकरणो ंका संिरण 

 

47. दिए गए दवकल्पो ंमें से संबंदित आकृदत का चयन कीदजए। 

  

a)                 b)  

c)                d)  

 

48. दनिेि:- दनम्नदलस्तखत प्रश्नो ंमें एक प्रश्न और कथन A और B नीचे 

दिए गए हैं। आप को यह सुदनदश्चत करना है दक दिया गया 

दववरण प्रश्नो ं के उत्तर िेने के दलए काफी है या नही।ं प्रश्न एवं 

िोनो ंकथनो ंको पढ़ कर उत्तर िें। 

एक रेलगाड़ी की चाल क्या है जो एक पेड़ को 12 s में पार 

करती है? 
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A. रेलगाड़ी की लम्बाई 360 m है। 

B. वह एक 420 m लमे्ब पे्लटफामव को पार करती है। 

a) कथन A अकेले प्रश्न का उत्तर 

देने के टलए पयााप्त है 

b) कथन B अकेले प्रश्न का उत्तर 

देने के टलए पयााप्त है 

c) दोनो ंकथन स्वतंत्र रूप से प्रश्न 

का उत्तर देने के टलए पयााप्त 

हैं 

d) दोनो ंकथन प्रश्न का उत्तर देने 

के टलए पयााप्त नही ंहैं 

 

49. दकस मुगल सम्राट को 'दजंिा पीर' कहा जाता है? 

a) हुमायंू b) र्हांगीर 

c) अकबर d) औरंगरे्ब 

 

50. कैमरा इमेज ररजलू्यिन को मापने के दलए उपयोग की जाने 

वाली इकाई क्या होती है? 

a) मेगाबाइट b) टेराबाइट 

c) टेराटपक्सल d) मेगाटपके्सल 

 

51. दनम्नदलस्तखत में से कौन सी आकृदत सही संबंि को ििावती है? 

पववत, महासागर, पठार 

a)  b)  

c)  d)  

 

52. िो संख्याएाँ  4 : 5 के अनुपात में हैं और िोनो ं का गुणनफल 

8820 है। िोनो ंसंख्याओ ंका योग क्या है? 

a) 180 b) 189 

c) 198 d) 207 

 

53. जनवरी 2024 तक रामसर सूची में हाल ही में जोड़े गए पांच में 

से कौन सा भारतीय आद्रवभूदम नही ंहै? 

a) मगदी केरे संरक्षण ररर्वा b) अंकसमुद्र पक्षी संरक्षण ररर्वा 

c) पुटलकट िील d) अघनाटर्नी मुहाना 

 

54. यदि PAINT को 74128 और EXCEL को 93596 के रूप में 

कूटबद् दकया गया है तो आप ACCEPT को कैसे कूटबद् 

करें गे? 

a) 455978 b) 547978 

c) 554978 d) 455968 

 

55. यदि  है,तो  

a) 4√30 b) 22 

c) 11 d) इनमें से कोई नही ं

 

56. दनम्नदलस्तखत में से दकस गैस का उपयोग पेय जल को िुद् करने 

के दलए दकया जाता है? 

a) सल्फर िाइऑक्साइि b) क्लोरीन 

c) फु्लओरीन d) काबान िाइऑक्साइि 

 

57. नई खोजी गई कंगारू दछपकली प्रजादत, अगस्त्यगामा एज की 

अदिकतम थूथन-वेंट लंबाई क्या है? 

a) 3.3 से.मी. b) 4.3 से.मी. 

c) 5.3 से.मी. d) 6.3 से.मी. 

 

58. एक दनदश्चत कूट भाषा में, 'STYLE' को '181924114' दलखा 

जाता है। उसी कूट भाषा में FIRST कैसे दलखा जाएगा? 

a) 58171820 b) 69181920 

c) 58171819 d) 58181920 

 

59. दनम्नदलस्तखत में से कौन एक इलेक्ट्र ॉदनक उपकरण नही ंहै? 

a) रेटियो b) कंपू्यटर 

c) टेलीटवर्न d) बल्ब 

 

60. यदि एक िनरादि पर 10% प्रदत वषव ब्याज की िर से 5 वषों के 

दलए सािारण ब्याज 900 रुपये है तो समान िनरादि पर समान 

िर से 2 वषों के दलए चिवृस्तद् ब्याज क्या होगा? 

a) 378 रुपये b) 300 रुपये 

c) 400 रुपये d) 410 रुपये 

 

61. लासवन एंड टुब्रो (L&T) को दकस िेि में सौर ऊजाव संयंत्र 

स्थादपत करने की पररयोजना दमली है? 

a) सऊदी अरब b) कुवैत 

c) कतर d) संयुक्त अरब अमीरात 

 

62. एक विु को 14 ms-1 की चाल से ऊपर की ओर फें का गया 

और यह 10 m ऊपर गया। उच्चतम दबंिु तक पहुाँचने के दलए 

विु द्वारा दलए गए समय की गणना करें । 

a) 1.63 s b) 1.43 s 

c) 1.53 s d) 1.33 s 

 

63. सुदमत और द्रोण भाई हैं। द्रोण, िानी से दववादहत है। िानी, 

िोदमत की सास है, जो सीमा का पदत है। द्रोण, िोदमत से दकस 

प्रकार संबंदित है? 

a) साला / बहनोई b) भाई 

c) ससुर d) टपता 

 

64. 0.135135.... को p/q के रूप में दलस्तखए। 

a) 5/37 b) 17/37 

c) 19/7 d) 19/111 

 

65. एक 160 g की दिकेट गेंि को 22 m/s की गदत से फें कने पर 

इसमें दकतनी गदतज ऊजाव होती है? 

a) 176 J b) 1.76 J 

c) 3872 J d) 38.72 J 

 

66. दिए गए दवकल्पो ंमें से बेजोड़ िब्द को चुदनए। 

a) केक्टिन b) कैलोरी 

c) कैने्डला d) रू्ल 

 

67. दिल्ली सौर नीदत 2024 के अनुसार 2027 तक दिल्ली में सौर 

ऊजाव की लदक्षत स्थादपत क्षमता क्या है? 

a) 1500 मेगावाट b) 2500 मेगावाट 
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c) 3500 मेगावाट 

3500 MW 

d) 4500 मेगावाट 

4500 MW 

 

68. यदि दकसी संख्या का 50% और उसी संख्या का 25% का 

औसत 280 है, तो वह संख्या _____ है। 

a) 280 b) 480 

c) 360 d) इनमें से कोई भी नही ं

 

69. अंगे्रजो ंने बंगाल को दवभादजत करने का क्या कारण दिया था? 

a) रार्नीटतक प्रभाव b) टवत्तीय सुटविा 

c) प्रर्ासटनक सुटविा d) सुरक्षा 

 

70. महासागरो ं पर नौकायन करते समय िेिांतर मापने के दलए 

समुद्री कालमापी (chronometer) का आदवष्कार दकसने 

दकया था? 

a) बेंर्ाटमन फ्ैं कटलन b) र्ॉन हैररसन 

c) आटका टमिीर् d) बे्लज पास्कल 

 

71. दनम्नदलस्तखत शंृ्खला को पूरा करने के दलए उपयुक्त दवकल्प का 

चयन कीदजए।  

20, 24, 33, 58, 107, ? 

a) 228 b) 187 

c) 207 d) 171 

 

72. एक िुकानिार फल खरीिने और बेचने में कम तौल का 

उपयोग करके 12% तक बेईमानी करता है, तो उसका कुल 

लाभ प्रदतित है 

A. 25.25 

B. 27.27 

C. 25.75 

D. 25.5    

a) B b) A 

c) C d) D 

 

73. दकस भारतीय PSU ने संयुक्त अरब अमीरात के ADNOC गैस 

के साथ 10-वषीय LNG आपूदतव समझौते पर हिाक्षर दकए? 

a) ONGC b) BPCL 

c) GAIL d) IOCL 

 

74. हेनले पाि ______ से संबंदित है। 

a) प्रर्नन b) पािन 

c) उत्र्ान d) श्वसन 

 

75. नीचे िो कथन S1 और S2 के बाि एक प्रश्न दिया गया है: 

S1: बेलन की ऊंचाई और दत्रज्या िमिः  5 सेमी और 2 सेमी 

है। 

S2: बेलन का वि पृष्ठीय के्षत्रफल 176 सेमी2 है। 

प्रश्न: बेलन का आयतन क्या है? 

कथन और प्रश्नो ंके संबंि में दनम्नदलस्तखत में से कौन सा सही है? 

a) S1 और S2 एक साथ प्रश्न का 

उत्तर देने के टलए पयााप्त नही ं

हैं। 

b) S1 अकेले प्रश्न का उत्तर देने 

के टलए पयााप्त है। 

c) S1 और S2 दोनो ंएक साथ 

प्रश्न का उत्तर देने के टलए 

d) S2 अकेले प्रश्न का उत्तर देने 

के टलए पयााप्त है। 

पयााप्त हैं, लेटकन न तो S1 

और न ही S2 अकेले प्रश्न का 

उत्तर देने के टलए पयााप्त है। 

 

76. दकसी गााँव में, 6 मदहलाऐ ंप्रदतदिन 8 घंटे काम करती हैं और 

एक काम को 10 दिनो ं में पूरा करती हैं। यदि 10 मदहलाऐ ं

प्रदतदिन 6 घंटे काम करती हैं, तो काम पूरा करने में वे दकतने 

दिन का समय लेंगी? 

a) 10 टदन b) 12.5 टदन 

c) 13 टदन d) 8 टदन 

 

77. संदविान का 103वां संिोिन दनम्न में से दकससे संबंदित है? 

a) अन्य टपछडा वगा के टलए 27% 

आरक्षण 

b) आटथाक रूप से कमर्ोर वगा 

के टलए आरक्षण 

c) वसु्त और सेवा कर d) लोकसभा में एससी और एसटी 

सीटो ंके टलए आरक्षण 

 

78. दनम्नदलस्तखत में से दकस प्रकार के पािप में नग्न भू्रण नही ंहोता 

है? 

a) एंटर्योस्पमा b) टेररिोिाइटा 

c) ब्रायोिाइटा d) थैलोिाइटा 

 

79. दनम्नदलस्तखत प्रश्न में, एक कथन के बाि I और II से अंदकत िो 

तकव  दिए गए हैं। आपको यह तय करना होगा दक कौन सा तकव  

एक 'प्रबल' तकव  हैं और जो एक 'कमजोर' तकव  है। 

कथन: 

क्या सरकार को दसगरेट पर भारी कर लगाना चादहए? 

तकव : 

I. हााँ। िूम्रपान स्वास्थ्य के दलए हादनकारक है और उच्च कर 

खरीिारो ंको हतोत्सादहत करेगा। 

II. नही।ं यह सरकार के दलए आय का स्रोत है। 

a) केवल तका  I प्रबल है b) केवल तका  II प्रबल है 

c) न तो तका  I न ही तका  II प्रबल 

है 

d) तका  I और II दोनो ंप्रबल हैं 

 

80. िो प्राकृदतक संख्याओ ंके वगव के बीच का अंतर 63 के बराबर 

है, तो प्राकृदतक संख्याओ ंके युग्म की संख्या ज्ञात कीदजये। 

a) 2 b) 1 

c) 5 d) 3 

 

81. पौिो ंको _____ समूहो ंमें दवभादजत दकया जाता है। 

a) 6 b) 7 

c) 5 d) 4 

 

82. दनम्न प्रश्न में कुछ कथन और उसके बाि कुछ दनष्कषव दिये गए 

हैं। आपको दिये गए कथनो ंको सत्य मानना है, भले ही वे ज्ञात 

तथ्ो ं से अलग प्रतीत होते हो।ं सभी दनष्कषों को पदढ़ए और 

दफर दनणवय कीदजए दक दिये गए दनष्कषों में से कौनसा दनष्कषव 

कथनो ंका तादकव क रूप से अनुसरण करता है। 

कथन: 

I. कुछ कुसी पेन हैं। 

II. कुछ पेन कप हैं। 

III. सभी कप मेज हैं। 

दनष्कषव: 

I. कुछ मेज कुसी हैं। 

II. कुछ कप पेन हैं। 
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III. सभी मेज पेन हैं। 

a) केवल टनष्कषा II अनुसरण 

करता है। 

b) केवल टनष्कषा I अनुसरण 

करता है। 

c) कोई भी टनष्कषा अनुसरण नही ं

करता है। 

d) केवल टनष्कषा III अनुसरण 

करता है। 

 

83. दनिेि: यह आलेख तीन अलग-अलग महीनो ं में चार अलग-

अलग कंपदनयो ंद्वारा बेचे गए दलपस्तस्ट्क की संख्या को ििावता 

है। 

 
िी गई चार कंपदनयो ं को दमलाकर फरवरी में बेचे गए 

दलपस्तस्ट्क की औसत संख्या दकतनी है? 

a) 700 b) 350 

c) 900 d) 1000 

 

84. एक कार दवरामावस्था से चलना िुरू करती है और 5 सेकंड में 

72 दकमी/घंटा का वेग प्राप्त कर लेती है। यह मानते हुए दक 

वाहन का त्वरण स्तस्थर है, कार द्वारा तय की गई िूरी की गणना 

करें । 

a) 40 मीटर b) 45 मीटर 

c) 50 मीटर d) 55 मीटर 

 

85. D17N, G15P, J12R, M8T, ? 

a) P4V b) V4P 

c) P3V d) V3P 

 

86. दिए गए वं्यजक के दलए k का मान ज्ञात कीदजए: 

1.3 × 2.1 + (6.5/0.5) - k × 11.5 = -1.52 

a) 2 b) -2.5 

c) 1.5 d) -1.5 

 

87. पांच दमत्र L, M, N, O और P एक अखबार पढ़ते हैं। जो पहले 

पढ़ता है वह उसे N को िेता है। दजसने सबसे अंदतम में पढ़ा था, 

उसने इसे L से दलया था। P, इसे पढ़ने वाला पहला या अंदतम 

नही ं था। M और L के बीच िो पढ़नेवाले थे। सबसे अंत में 

अखबार कौन पढ़ता है? 

a) L b) O 

c) M d) N 

 

88. प्रकािरासायदनक अदभदियाओ ंकी िर ____ पर दनभवर करती 

है। 

a) पीएि b) दाब 

c) अटभकारक की मात्रा d) प्रकार् की तीव्रता 

 

89. A एक कायव को 12 दिनो ंमें कर सकता है जबदक B अकेला 8 

दिनो ंमें कर सकता है। यदि वे एक साथ कायव करते हैं तो कायव 

का पांच गुना दकतने दिनो ंमें समाप्त होगा? 

a) 36 b) 18 

c) 24 d) 48 

 

90. यदि उत्तर दििा, िदक्षण-पूवव दििा हो जाती है, तो पदश्चम दििा 

क्या हो जायेगी? 

a) उत्तर-पूवा b) दटक्षण 

c) उत्तर-पटिम d) पूवा 

 

91. एक टर ेन की चाल 30 मीटर/सेकें ड है। दकमी/घंटा में टर ेन की 

चाल क्या होगी? 

a) 108 टकमी/घंटा b) 210 टकमी/घंटा 

c) 150 टकमी/घंटा d) 300 टकमी/घंटा 

 

92. मस्तिष्क का कौन सा भाग हृिय को दनयंदत्रत करता है? 

a) मेरुरजु्ज b) मेिूला ऑब्लांगेटा 

c) तंटत्रका कोटर्का (नू्यरान) d) इनमें से कोई नही ं

 

93. प्रभास 10 मीटर उत्तर की ओर टहलता है, दफर वह िाएं मुड़ता 

है और 8 मीटर टहलता है, दफर वह िदक्षण की ओर मुड़ता है 

और 5 मीटर टहलता है, दफर वह िाएं मुड़ता है और 12 मीटर 

टहलता है। प्रारंदभक दबंिु के सन्दभव में प्रभास दकस दििा में है? 

a) पूवा b) दटक्षण-पूवा 

c) पटिम d) उत्तर-पटिम 

 

94. पाई चाटव उन दिक्षको ंका प्रदतित ििावता है जो छह अलग-

अलग दवषयो ंको पढ़ाते हैं। पाई चाटव का अध्ययन कीदजए और 

प्रश्न का उत्तर िीदजए: 

दिक्षको ंकी कुल संख्या = 1650 

अंगे्रजी, गदणत और भौदतकी पढ़ाने वाले दिक्षको ं की कुल 

संख्या दकतनी है? 

 

a) 857 b) 950 

c) 975 d) 957 

 

95. दनम्नदलस्तखत शंृ्खला में प्रश्न दचह्न (?) के स्थान पर आने वाले 

दवकल्प का चयन कीदजए। 

  

a)                  b)  
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c)                  d)  

 

96. जब 100 N का एक बल 50 दकग्रा द्रव्यमान की एक विु पर 

लगाया जाता है तो उत्पन्न होने वाले त्वरण की गणना कीदजए | 

a) 0.2 ms2 b) 0.2 ms-2 

c) 2 ms-2 d) 2 ms2 

 

97. एक शंृ्खला िी गई है दजसमें एक पि लुप्त है। दिए गए दवकल्पो ं

में से सही दवकल्प का चयन कीदजये जो शंृ्खला को पूरा करेगा। 

A, ?, I, P, Y 

a) F b) G 

c) D d) E 

 

98. दिए गए दवकल्पो ंमें से, सववशे्ष्ठ उत्तर का चयन कीदजए दजसमे 

वही संबंि हो जैसा पहली जोड़ी में है। 

पासा : घन :: ितरंज : ? 

a) आयत b) वृत्तीय 

c) वगा d) पंिभुर् 

 

99. उस आकृदत का चयन कीदजए जो अन्य से बेमेल है। 

 

a) 1 b) 2 

c) 3 d) 4 

 

  100. दनिेि: दनम्नदलस्तखत जानकारी का ध्यानपूववक अध्ययन कीदजए 

और प्रश्नो ंके उत्तर िीदजए: 

एक मदहला की ओर इिारा करते हुए, एक पुरुष कहता है, 

उसके इकलौते भाई का पुत्र, मेरी पत्नी का भाई है। वह मदहला 

उस पुरुष से दकस प्रकार संबंदित है? 

a) मााँ की बहन b) दादी 

c) ससुर की बहन d) सास 

 


